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Cristina Popescu**

George Emil Palade, omagiat în filatelia românească*

*Alocuțiune susținută la Sesiunea omagială „George E. Palade – 50 de ani de la decernarea Premiului Nobel; tradiție 
și continuitate” (5 decembrie, Aula Academiei Române)
**Director general Romfilatelia 

Stimate domnule președinte,

Prezenți la acest eveniment aniversar, cinstim 
valorile de seamă ale României, iar Romfilatelia 
adaugă drept omagiu o emisiune filatelică specială.

Savantul român George Emil Palade înscria 
în istoria ştiinței românești un eveniment cu larg 
ecou național și internațional: primul Premiu 
Nobel obținut de un geniu al biologiei celulare în 
urmă cu 50 de ani.

În tezaurul filatelic al mărcilor poștale 
românești George Emil Palade este prezent 
începând cu anul 2001, când un eveniment 
internațional care marca 50 de ani de la Conven-
ția ONU privind statutul refugiaților era aniversat 
de un timbru special dedicat marelui savant care 
ilustra evident trăirea celui care părăsise România 
ajunsă sub un regim dictatorial pentru a-și continua 
nestingherit cercetarea, fără constrângeri, într-o 
țară cu libertăți depline, Statele Unite ale Americii. 
15 ani mai târziu, în anul 2016, George Emil Palade 
se regăsește într-o emisiune de mărci poștale cu un 
subiect deosebit: Români Geniali. Alături de portre-
tul savantului se află imaginea medaliei Premiu-
lui Nobel și a Medaliei Naționale pentru Știință a 
S.U.A. primită în anul 1976. 
În anul 2022, un  întreg poștal a fost realizat la 110 
ani de la naștere. 

Emisiunea introdusă în circulație la 19 noiem-
brie 2024, ziua nașterii marelui savant român, sub 
titlul George Emil Palade, Premiul Nobel, 50 de 
ani prezintă o marcă poștală aniversară cu portretul,  
precum și o coliță filatelică în care imaginea unui 
microscop electronic și medalia Premiului Nobel se 

alătură portretului lui George Emil Palade, ilustrând 
în mod simbolic postura de cercetător și laureat. 

Minicoala emisiunii cu mărcile poștale și 
vignetele incluse în compoziție completează mesa-
jul omagial al aniversării la care suntem prezenți. 

Plicul „prima zi” a emisiunii asociază mărcii 
poștale cu ștampila aniversară imaginea unei poze 
de grup în care se regăsește în prim-plan George 
Emil Palade în mijlocul participanților la Simpozi-
onul inaugural al Institutului de Biologie și Patolo-
gie Celulară „Nicolae Simionescu” din București, 
în anul 1979.

Un plic special, cu portretul savantului și 
semnătura sa este înnobilat cu o ștampilă aniver-
sară imprimată cu folio aur.

Un panou dedicat evenimentului de astăzi 
cu o grafică și o prezentare originală completează 
benefic cele vizionate, având etalate toate 
componentele emisiunii filatelice aniversare 
din acest an, alături de trei secvențe fotografice  
în care marele savant se află în ipostaza 
de profesor, cercetător în laboratorul său și  
prezență onorabilă în sediul bibliotecii Institutului 
de Biologie și Patologie Celulară „Nicolae 
Simionescu” din București, în anul 1992.

Mulțumirile noastre se îndreaptă către 
doamna academician Maya Simionescu, director 
al Institutului de Biologie și Patologie Celulară 
„Nicolae Simionescu”, domnul academician  
Ioan-Aurel Pop, președintele Academiei Române,  
pentru găzduirea și organizarea evenimentului 
omagial, dumneavoastră cei prezenți.

Vă mulțumesc pentru atenție!


